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РОЛЬ PRODUCT MANAGER У ВПРОВАДЖЕННІ ТА РОЗРОБЦІ ЕЛЕКТРОННИХ АРХІВІВ

У сучасному цифровому світі, де є місце стрімкого зростання обсягу інформації, електронні архіви стають незамінними засобами для зберігання та керування великими обсягами даних. Product manager відіграє ключову роль у розробці та впровадженні таких архівів, поєднуючи технічні знання, стратегічне мислення та вміння працювати з командою, у тому числі через соціальні мережі [1-2]. 
Електронний архів є дуже актуальним для університету ХНУРЕ, оскільки університети в сучасному світі працюють з великим обсягом цифрової інформації, що потребує ефективного зберігання та організації [3-4]. Особливо велика потреба у такому архіві виникає у навчальних закладах, де накопичується велика кількість документів, наукових статей, електронних матеріалів та інших ресурсів.
Використання електронного архіву для університету ХНУРЕ дозволить забезпечити зручний доступ до цифрової інформації для студентів та співробітників університету. Вони зможуть швидко знайти необхідні матеріали для навчання, досліджень чи адміністративної роботи.
Product Manager відіграє важливу роль у створенні електронних архівів, особливо в контексті університету ХНУРЕ. Вони відповідають за координацію процесу розробки та впровадження архіву, об'єднуючи технічні знання зі стратегічним мисленням. Product Manager визначає потреби студентів та викладачів університету, а також розробляє функціональність, яка відповідає їх вимогам. Вони співпрацюють з командою розробників, дизайнерами та іншими зацікавленими сторонами, щоб забезпечити успішне впровадження архіву. Product Managers відповідають за визначення вимог, планування функціональності та забезпечення успішного впровадження архіву.
Загалом, роль Product Manager у розробці та впровадженні електронних архівів є критично важливою для забезпечення ефективного управління інформацією. Вони знаходяться на перетині технічних, стратегічних та управлінських аспектів проекту, і їхні зусилля спрямовані на створення потужного та відповідного архіву, який задовольняє потреби користувачів та сприяє продуктивності та інноваціям.
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