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БЕЗПЕКА ТА ЗАХИСТ ДАНИХ ЕЛЕКТРОННОГО АРХІВУ

В епоху стрімкого розвитку інформаційних технологій, ми стикаємося з величезним обсягом даних та документів, які потребують ефективного зберігання, управління та доступу. Електронний архів стає надзвичайно важливим інструментом, що допомагає організаціям управляти цим складним завданням, забезпечувати безпеку і конфіденційність інформації, а також підвищувати продуктивність та ефективність роботи [1-3].
Електронний архів - це система, яка використовується для зберігання, керування і пошуку електронних документів і записів. Він включає в себе цифрові копії паперових документів, а також електронні документи, що створюються напряму в цифровому форматі. Електронний архів дозволяє організаціям ефективно управляти своїми документами і зберігати їх у цифровому форматі. За допомогою електронного архіву можна зберігати, каталогізувати і швидко знаходити документи, а також забезпечити безпеку і конфіденційність інформації. 
По-перше, безпека електронного архіву є надзвичайно важливою в умовах сучасного цифрового світу. Запобігання несанкціонованому доступу до даних, крадіжці інформації та збереження конфіденційності стають завданнями першочергового значення. Є різні аспекти безпеки, такі як криптографічні методи, механізми аутентифікації та авторизації, контроль доступу та аудит, а також питання фізичної безпеки серверних приміщень і мережевих інфраструктур [4-5].
По-друге, безпека електронного архіву потребує комплексного підходу. Це означає комбінацію технічних заходів, правильного конфігурування систем, використання надійних алгоритмів шифрування та протоколів, а також налагодження ефективної системи контролю доступу і моніторингу. Окрім цього, невід'ємною частиною безпеки є свідомість та навчання персоналу, а також розробка політик безпеки, що враховують найновіші загрози та виклики.
По-третє, існує великий потенціал у майбутніх технологіях, які можуть покращити безпеку електронного архіву. Штучний інтелект, машинне навчання та блокчейн є деякими з напрямків, які вже виявляють свою ефективність в цій галузі. Ці інновації можуть забезпечити автоматизацію процесів виявлення загроз, виявлення аномалій та відновлення після інцидентів.
Таким чином, ці аспекти безпеки та захисту даних допомагають забезпечити високий рівень безпеки електронного архіву та запобігти несанкціонованому доступу, втраті даних або порушенням конфіденційності.
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