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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ТА МЕТОДИ ФІНАНСОВОГО ПРОГНОЗУВАННЯ

Економічна сутність фінансового прогнозування полягає в передбаченні майбутнього фінансового стану організації або економічної системи на основі аналізу наявних даних, трендів, зв'язків та впливу зовнішніх факторів. Воно використовується для прийняття рішень, планування фінансових ресурсів, оцінки ризиків та досягнення фінансових цілей.
До основних методи фінансового прогнозування прийнято відносити наступні. Так, це аналітичні методи. Використання аналітичних методів передбачає аналіз фінансових даних, показників та інформації про минулі періоди для встановлення зв'язків і трендів. Це може включати регресійний аналіз, аналіз часових рядів, аналіз варіацій та інші методи.
Експертні методи базуються на думках і оцінках кваліфікованих фахівців, які мають великий досвід у галузі. Вони можуть використовувати свої знання та інтуїцію для прогнозування майбутніх фінансових показників.
Статистичні методи використовують статистичні моделі і методи для прогнозування майбутніх показників. Це може включати методи регресійного аналізу, ARIMA моделі, моделі згладжування та інші.
Сценарний аналіз передбачає розгляд різних можливих сценаріїв майбутнього, з урахуванням різних факторів і умов. Це дозволяє оцінити вплив різних сценаріїв на фінансовий стан підприємства. У свою чергу моделювання використовує математичні моделі та алгоритми для прогнозування фінансових показників. Це може включати фінансові моделі, економетричні моделі, оптимізаційні моделі та інші.
Делфі-метод передбачає залучення групи експертів, які відповідають на послідовні запитання та обговорюють результати. Цей процес дозволяє отримати консенсусні прогнози від експертів і врахувати різні точки зору.
Слід звернути увагу і на системах підтримки прийняття рішень: Використання комп'ютерних систем та програмного забезпечення для прогнозування фінансових показників. Ці системи можуть використовувати аналітичні алгоритми, штучний інтелект та інші технології для забезпечення точніших та ефективних прогнозів.
Високоякісне фінансове прогнозування допомагає організаціям приймати обґрунтовані рішення, планувати фінансові ресурси, оцінювати ризики та виконувати фінансові цілі. Важливо враховувати особливості галузі, збирати достовірні дані та використовувати адекватні методи для досягнення надійних та точних прогнозів.
Особливості фінансового прогнозування в Україні пов'язані з конкретними економічними, політичними та соціальними умовами країни. Деякі особливості фінансового прогнозування в Україні включають макроекономічну нестабільність (висока інфляція, зміни валютного курсу та нестабільність політичної ситуації можуть впливати на фінансові показники і затримувати точність прогнозування); вплив зовнішніх факторів (Україна є відкритою економікою, що залежить від зовнішнього попиту, інвестицій та зовнішніх ринків. Зміни в глобальних економічних умовах, таких як кризи, торгові конфлікти чи зміни законодавства в інших країнах, можуть мати великий вплив на фінансове прогнозування в Україні); політична нестабільність (політичні реформи, зміни уряду та законодавство можуть мати вплив на економічну ситуацію і фінансові прогнози). 
Таким чином, врахування цих особливостей є важливим для точного та надійного прогнозування фінансових показників у країні.

