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Сервер IoT-системи для аналізу й візуалізації даних рівня 

освітленості та звуку

Вступ. Сучасні технології збору й аналізу даних значно розширюють можливості автоматизації та оптимізації у різних сферах, зокрема в IoT (Інтернет речей). В умовах зростання кількості підключених пристроїв виникає потреба у розробці надійних рішень для обробки великих обсягів інформації, їх збереження та аналізу в режимі реального часу. Однією з ключових проблем є забезпечення стабільної взаємодії між клієнтом і сервером у поєднанні з ефективною обробкою даних. Не менш важливим є питання інтеграції IoT-систем з різними джерелами інформації та забезпечення їх масштабованості. У цій роботі висвітлюється процес створення веб-частини IoT-системи, яка базується на використанні REST API, сучасних методів авторизації та безпеки, включаючи сесії, куки й одностороннє шифрування.

Аналіз проблеми. Головною складністю є забезпечення стабільності та надійності веб-частини IoT-системи, яка має обробляти великі обсяги інформації від численних сенсорів у режимі реального часу. Багато існуючих рішень застосовують статичні підходи до клієнт-серверної взаємодії, що ускладнює оновлення та розширення функціоналу системи. Крім того, недостатня увага до безпеки може призвести до втрати або компрометації даних, особливо якщо мова йде про сенсори, що контролюють критичні параметри, такі як температура, освітленість чи рівень звукового тиску. Необхідність інтеграції алгоритмів виявлення аномалій також залишається важливим завданням, яке вимагає вдосконалення.

Запропоноване технічне рішення. Для вирішення зазначених проблем було запропоновано створення IoT-системи, яка складається з апаратної та програмної частин:

Апаратна частина включає сенсори для вимірювання параметрів середовища, таких як температура, рівень освітленості, звуковий тиск тощо. Ці пристрої передають дані через бездротові мережі за допомогою протоколів MQTT та HTTP, що дозволяє мінімізувати затримки та забезпечити ефективний обмін інформацією.

Програмна частина розроблена у вигляді веб-застосунку з використанням REST API, що забезпечує гнучку та масштабовану взаємодію між клієнтом і сервером.
Інформація зберігається в реляційній базі даних, структура якої оптимізована для роботи з великими масивами даних.

Авторизацію користувачів реалізовано через сесії, куки та одностороннє шифрування, що забезпечує високий рівень безпеки. Алгоритми авторизації дозволяють розмежувати доступ до функцій системи залежно від прав користувача.

Інтерфейс користувача включає сторінки для управління даними, налаштуваннями, статистикою та аналітикою. Графічні звіти та таблиці дають змогу зручно візуалізувати інформацію, а механізми аналітики дозволяють виявляти аномалії у даних.

У разі виявлення критичних аномалій система інформує користувачів про необхідність вжиття заходів, що підвищує ефективність прийняття рішень.

Система реалізує CRUD-операції для роботи з даними та користувачами. Це дозволяє додавати, змінювати, видаляти та переглядати записи в базі даних. Всі операції супроводжуються інформативними повідомленнями про їхній статус. Запропонована архітектура дозволяє легко розширювати систему, додаючи нові типи сенсорів або інтегруючи її з іншими програмними рішеннями.

Висновки. Результатом проведеної роботи стало створення IoT-системи, яка забезпечує ефективне збирання, аналіз та управління даними про параметри середовища. Веб-застосунок продемонстрував високу функціональність та стабільність під час тестування. Розроблене рішення може бути використане як основа для подальших наукових досліджень або практичних впроваджень у різних галузях. Даний підхід довів свою доцільність і ефективність, особливо у сценаріях, що вимагають високого рівня автоматизації та надійності.
