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Дослідження моделювання мереж Петрі на базі

розробленого програмного продукту
Вступ. Метою роботи є створення програмного забезпечення для дослідження класичних мереж Петрі, вивчення їх недоліків та проблем які виникають при їх використані.
Аналіз проблеми. В наш час все більшого поширення набула проблема паралельного обчислення. Разом з нею і виникло багато інших проблем, зокрема моделювання розподілених обчислень. При моделюванні розподілених обчислень можуть бути використані класичні мережі Петрі.
Класичні мережі Петрі використовуються саме для проектування розподілених обчислень і широко використовується при розробці паралельних процесів. За допомогою класичних мереж Петрі навіть моделюються операційні системи.
Мережі Петрі (МП) – математичний апарат для моделювання динамічних дискретних систем. МП використовуються для моделювання асинхронних систем, що функціонують як сукупність паралельних взаємодіючих процесів. Аналіз МП дозволяє отримати інформацію про структуру та динамічну поведінку модельованої системи.

Інакше кажучи, для представлення дискретних процесів управління, що характеризуються наявністю паралельних процесів, а також асинхронних процесів, використовують моделі, що запропоновані К.А. Петрі для моделювання цифрових автоматів в його дисертації.

Запропоноване технічне рішення Було спроектовано та реалізовано програмне забезпечення для симуляції мереж Петрі з елементами інформаційної підтримки та функціоналу тестування. Програмний продукт розроблений як веб-сторінка з використанням мови програмування JavaScript, фреймворку Bootstrap 4, js-бібліотеки jQuery та js-скриптів для створення локальної бази даних RxDataBase. При цьому об’єкти змодельованих мереж Петрі на сторінку додаються як компоненти SVG (Scalable Vector Graphics). Оскільки програмне забезпечення розроблене як веб-сторінка, то для відображення його роботи треба веб-переглядача. Всі, окрім веб-переглядача Internet Explorer, коректно працюють та відображають моделі МП. Розробка ПЗ як веб-проекта дає можливість, також, його функціонування на різних платформах та на різних ОС.

Інтерфейс програмного забезпечення складається з панелі кнопок, що дають можливість побудови, збереження у файл та пам’ять, завантаження з пам’яті чи з файлу моделі МП, видалення та додавання елементів мережі (позицій, переходів, маркерів, зв’язків), очищення області побудови мережі, запуску на виконання та зупинки МП.
Проводилось випробування розробленого програмного продукту, яке продемонструвало його гнучкість, нормалізовану працездатність та відповідність заданим вимогам.
Тестування програмного продукту показало його працездатність та відповідність функціональним, кваліфікаційним та експлуатаційним вимогам.
