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Згідно даних Міністерства охорони довкілля [1], в Україні щорічно утворюється пів мільярда тон відходів (рис.1), понад 90% з яких потрапляють на полігони зберігання твердих побутових відходів (ТПВ). При цьому сміттєпереробні заводи наразі знаходяться на стадії проектування.
Більшість полігонів ТПВ вже вичерпали свій ресурс та вимагають відчуження нових територій для облаштування нових черг.  В будь-якому випадку функціонування полігону це негативне навантаження на екосистеми. Основними негативними наслідками депонування відходів на полігонах є утворення фільтрату та біогазу. 
Для очищення висококонцентрованих стічних вод полігонів ТПВ використовуються фізичні, хімічні, біологічні методи, а також їх комбінація.
В ході досліджень запропоновано  використання поєднання вищеназваних методів із застосуванням розчину коагулянту сульфату алюмінію, підданого активації шляхом магнітної обробки та електрокоагуляції [2]. 
Знаходження оптимальних умов, зокрема встановлення оптимальної дози коагулянту, є дуже важливим завданням, від вирішення якого залежить ефективність очищення.  Оптимальні  дози коагулянту дозволяють підтримувати необхідний технологічний режим роботи очисних споруд у разі зміни якості стічної води, що надходить на споруди. 
Найважливішими показниками, що характеризують ефективність очищення стічних вод, є: показник БСК5, вміст завислих речовин і фосфатів, наявність яких в очищених стічних водах регламентується залежно від місця скидання або подальшого використання стічних вод.
Вивчення впливу параметрів активації розчину коагулянту сульфату алюмінію було виконано на модельній воді із вмістом завислих речовин у межах 280-300  мг/дм3, із вмістом фосфатів до 45 мг/дм3 та показником БСК5, який не перевищує 200 мгО2/дм3.
Результати попередніх досліджень [2-3], дозволяють зробити висновок, що  застосування активованих розчинів коагулянтів дає змогу інтенсифікувати процес очищення, та таким чином знизити розрахункові дози реагенту, що застосовується.
Згідно регламенту досліджень  зміна якісних показників фіксувалася  після механічного очищення : визначали вміст завислих речовин і кольоровість. .
Аналіз отриманих даних показав, що  під час очищення фільтрату із застосуванням необробленого розчину коагулянту за дози 100 мг/дм3 вміст завислих речовин становив 109,6 мг/дм3 і 79,9 мг/дм3 за умови використання активованого розчину коагулянту, кольоровість становила 138 і 100 град. відповідно. 
Адсорбційна ємність коагулянту гідроксиду алюмінію в процесах очищення вод активованим розчином коагулянту сульфату алюмінію може бути збільшена в середньому на 10-15%. Саме цим фактором можна пояснити зниження таких показників як ХСК і БПК5 у середньому на 12% порівняно з використанням звичайного розчину коагулянту.
Дослідження проводились  з дозою коагулянту в межах 150-300 мг/дм3. Найвідчутніший ефект було зафіксовано за дози коагулянту 200 мг/дм3, за якої вміст завислих речовин становив 62,3 мг/дм3 за оброблення звичайним розчином коагулянту та 40,3 мг/дм3 за оброблення активованим розчином коагулянту, кольоровість становила 95 і 58 град. відповідно. 
 Проаналізувавши показники ефективності очищення при використанні звичайного розчину коагулянту (вміст завислих речовин - 62,3 мг/дм3, кольоровість 95 град.) за дози 200 мг/дм3 з показниками ефективності очищення при використанні активованого розчину коагулянту (вміст завислих речовин – 58,3 мг/дм3, кольоровість 88 град. ) за дози 150 мг/дм3 можна зробити висновок, що використання активованого розчину коагулянту дає змогу домогтися зниження розрахункових доз коагулянту без зміни якості фільтрату (рис.1).

Отже, застосування активованого розчину коагулянту сульфату алюмінію дає змогу знизити розрахункову дозу коагулянту, порівняно зі звичайним розчином коагулянту, в середньому на 28-30%, без погіршення якості фільтрату.
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