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ВИКОРИСТАННЯ НАПОВНЮВАЧІВ ДЛЯ ПОЛІПШЕННЯ ВЛАСТИВОСТЕЙ ВОДНО-ДИСПЕРСІЙНИХ ПОКРИТТІВ

Сучасний рівень розвитку лакофарбових матеріалів надає можливість переходу від традиційних екологічно і пожежонебезпечних органорозчинних систем до водно-дисперсних лакофарбових покриттів (ВД-ЛФП) [1-5]. Шляхом раціонального поєднання діючих компонентів: плівкоутворювача, пігментів, загусників, цільових добавок і мінеральних наповнювачів можна отримати покритті з заданим комплексом властивостей [6-12].
Відомо, що введення наповнювачів в полімерну матрицю призводить до появи широкого спектра взаємодій (від слабких фізичних сил до більш сильних хімічних), що виникають на межі поділу полімер-наповнювач, і призводить до утворення коагуляційних і конденсаційних структур (за класифікацією академіка П.О. Ребіндера). У структурах коагуляційного типу частинки пов'язані міжмолекулярними силами Ван-дер-Ваальса-Лондона, між ними виникають коагуляційні і «точкові» контакти. Між частинками є тонкі прошарки дисперсійного середовища. Структура має невелику міцність, володіє пластичними, еластичними і тиксотропними властивостями. Пластична течія пов'язана з тиксотропними явищами, які мають місце у високонаповнених лакофарбових матеріалах. Найчастіше прояв структурної в'язкості розглядається як позитивна якість, оскільки покриття набувають пастоподібну консистенцію. У таких системах не осідають пігменти, матеріали є змога наносити товстими шарами без патьоків. Такі покриття створюються шляхом відповідного підбору плівкоутворювачів і наповнювачів [13-18]. 
Вивчення в’язкості водно-дисперсійних лакофарбових матеріалів визначали за допомогою ротаційного віскозиметра «Реотест-2» (Німеччина) з робочим вузлом циліндр-циліндр, з використанням вимірювального циліндра H. Криві течії складів, які досліджувалися, знімали при зміні числа обертів від 0,1667 до 72,9 сек-1 при температурі 296К.
Вивчено зміну ефективної динамічної в’язкості і енергії активації в’язкої течії від швидкості зсуву високонаповнених стирол-акрилових складів ВД-ЛФП в залежності від вмісту наповнювачів. 
В наслідок проведених досліджень встановлено, що введення в стирол-акрилові склади високодисперсних наповнювачів (тальку, каоліну, аеросилу, діоксиду титану, ряду органічних пігментів) призводить до утворення досить міцних коагуляційних структур. Цей принцип лежить в основі створення тиксотропних фарб. При сталій структурі тиксотропні фарби не стікають з вертикальної поверхні, але легко наносяться на таку поверхню, якщо ця структура зруйнована.
Ступінь тиксотропності ВД-ЛФП, наповненого аеросилом характеризується площею петлі гістерезису і абсолютним значенням в'язкості при малих швидкостях зсуву і зростає зі збільшенням вмісту наповнювача, оскільки коагуляційному взаємодії частинок належить основна роль в утворенні просторових структур.
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