 PAGE 
1

Денесяк О. І., аспірант
Паламарчук Є. А., кандидат технічних наук, доцент
Вінницький Національний Технічний Університет, Вінниця
ORCID 0000-0002-7443-099X
0000-0001-8997-436X
ЗАСТОСУВАННЯ NLP В ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЯХ АНАЛІЗУ КОНТЕКСТУ В СИСТЕМАХ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ
Постановка задачі в загальному вигляді та виділення невирішеної проблеми. 
На сьогоднішній день якісний процес оцінювання знань є актуальної та необхідною задачею. В останні роки стрімкого розвитку набув дистанційний режим навчання, що в свою чергу вимагає офлайн оцінювання набутих знань. Один з найпоширеніших підходів перевірки засвоєних знань є онлайн тестування. Тестовий бланк може містити, як прості варіанти наперед визначених пар питання-відповідь, так і короткі текстові відповіді на поставлені питання. 
З розвитком технологій з'являються можливості залучення програмної складової для перевірки знань, зменшуючи використання людського ресурсу та збільшуючи швидкість перевірки засвоєної інформації. Автоматизація процесу оцінювання знань дозволяє програмним шляхом при дистанційному тестуванні провести якісну перевірку знань з мінімальним залучення людських ресурсів, аналізуючи індивідуальні дані про кожного з здобувачів.
Процес аналізу тестових бланків, що складаються з питань та відповідними попередньо підготовленими варіантами відповідей простий, та не викликає складностей при реалізації. Складності виникають при аналізу коротких відповідей на питання. Тому що при аналізі коротких відповідей необхідно враховувати синтаксичні особливості мови, побудову речення, послідовність слів, тобто імітувати аналіз тексту так, як це робить людина.
Для реалізації моделі аналізу контексту в системах оцінювання знань виберемо підхід, що базується на технологіях обробки природної мови (NLP). Обробка природної мови може базуватися на технологіях машинного навчання та глибокого навчання, що здійснюються шляхом тренування нейронної моделі.

Для аналізу контексту в системах оцінювання знань можуть широко використовуватися сучасні підходи обробки природної мови, що використовують методику двоспрямованих кодувальних представлень з трансформерів (BERT), технологію без контекстних моделей, таких як word2vec, GloVe.
Використовуючи сучасні моделі обробки природної мови можна досягти достатньо високої точності моделі і в подальшому розширюючи та використовуючи її. Але невирішеною задачею в системах оцінювання знань є врахування при аналізі контексту поведінки здобувача протягом складання тесту. Ми вважаємо, що врахування даних поведінки здобувача під час складання тестування має збільшити ефективність та точність процесу оцінювання знань при фінальному генеруванні оцінки його результатів.

Основні компоненти та їх взаємодія в системі інформаційних технологій аналізу контексту.
Система інформаційних технологій аналізу контексту складається з двох головних модулів: прокторинговий модуль та модуль аналізу контексту. Модуль проктирингової системи має адаптаційну складову та починає працювати з перших секунд процесу тестування. Проктирингова модель виконує моніторинг поведінки здобувача на всьому проміжку складання тесту та формує відповідні правила, щодо продовження процесу тестування. Результатом роботи даної системи є формування звіту щодо порушень під час складання тесту до системи аналізу контексту. Вихідні дані знаходяться на проміжку від 0 до 1.
Система аналізу контексту базується на технологіях обробки природної мови та під час оцінювання короткої відповіді здобувача враховує поведінкові дані від прокторингової моделі (рис.1).
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Рис. 1. Структурна схема взаємодії основних компонентів в системі інформаційних технологій аналізу контексту
Опис технічної задачі та алгоритм роботи системи аналізу контексту.
Основною технічною задачею є застосування моделей з технологіями обробки природної мови для аналізу вхідного контексту. Для реалізації поставленої задачі необхідно виділити наступні головні кроки:
· навчання нейронної мережі на завчасно підготовлених наборах даних, а саме питання і розширені текстові відповіді з маркуванням. Коректна відповідь маркірується зі значенням 1.
· навчання нейронної мережі для роботи з даними з прокторингової системи, які включають аналіз індивідуальної поведінки здобувачів під час проходження тестування, що дозволить збільшити точність оцінювання.
Базовий алгоритм роботи системи аналізу контексту:
· Отримання вхідних даних (текстовий результат тестування, поведінкові дані здобувача)
· Класифікація вхідних даних та перенаправлення на відповідні моделі для подальшої обробки
· Аналіз контексту коротких відповідей використовуючи технології обробки природної мови
· Аналіз поведінкових даних здобувача
· Формування результату оцінювання здобувача
· Відправка даних оцінювання здобувачу та викладачу
Формування цілі та постановка задачі дослідження.

Метою дослідження є розробка моделі інформаційних технологій аналізу контексту у системах оцінювання знань, яка при аналізі контексту враховує індивідуальну поведінку кожного з здобувачів. Поведінкову основу людини у цій технології складають нейронні моделі. Дані про поведінку обробляє та надсилає модель прокторингової підсистеми, яка розпочинає свою роботу з моменту складання тесту.
Висновки та рекомендації.

В ході дослідження проаналізовано існуючі рішення аналізу контексту в основі яких використовуються технології обробки природньої мови. Проаналізовано можливість використання технологій NLP для аналізу контексту. 
Запропоновано рішення для моделі аналізу контексту в системах оцінювання знань, яке включає поведінку здобувачів під час проходження тестування.
Розглянуто два головних модулі та їх взаємодію в інформаційних технологій аналізу контексту систем оцінювання знань.
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