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Metasploit
Метасплойт - це популярний інструмент для тестування вразливостей та здійснення атак на комп'ютерні системи. Він надає широкий набір функцій для виконання різних типів атак, включаючи вразливості в програмному забезпеченні та оперативних системах [1].
Основним компонентом Метасплойту є фреймворк, який забезпечує інструменти для створення, тестування та використання експлойтів. Експлойт - це зловживання вразливості в програмному забезпеченні, щоб отримати незаконний доступ до системи. Метасплойт має велику базу даних експлойтів та пейлоадів, які можуть бути використані для виконання різноманітних атак [2].
Одним з ключових переваг Метасплойту є його гнучкість та можливість налаштування. Він надає користувачам можливість адаптувати його функціональність до своїх потреб шляхом розширення бази даних експлойтів, створення власних експлойтів або налаштування параметрів атак [3].
Архітектура Metasploit: Metasploit складається з кількох ключових компонентів, включаючи:
 - Фреймворк: основний двигун Metasploit, який керує усіма функціями та модулями.
- Експлойти: набір експлойтів, які використовують вразливості програмного забезпечення для отримання доступу до системи.
- Пейлоади: код, який виконується після успішного використання експлойту, дозволяючи зловмиснику отримати контроль над системою.
 - Агенти: програми, що встановлюються на цільові системи, дозволяючи здійснювати дальніші дії та контролювати систему.
- Модулі: різноманітні інструменти для розвідки, сканування, перехоплення даних та інших атак.
 - База даних: містить інформацію про вразливості, експлойти та інші дані, які використовуються Metasploit [4].
Використання Metasploit: Metasploit може бути використаний для різних цілей, включаючи:
- Пентестинг: тестування вразливостей комп'ютерних систем з метою виявлення слабких місць та усунення їх.
- Експлуатація вразливостей: використання експлойтів для отримання незаконного доступу до системи з метою аналізу та вдосконалення захисту.
 - Підготовка до захисту: використання Metasploit для оцінки власних систем на наявність вразливостей та прийняття заходів для забезпечення безпеки [5].
Крім того, Метасплойт включає модулі для розвідки, сканування портів, отримання інформації про системи та проникнення в мережі. Ці модулі дозволяють збирати інформацію про цільові системи та визначати потенційні вразливості, що допомагає підготуватись до атаки [6].
Однак, важливо зазначити, що Метасплойт повинен використовуватись лише з дозволу власників системи або за іншими легальними цілями.
Використання Метасплойту без дозволу може бути незаконним та порушувати приватність та безпеку інших користувачів. 
Метасплойт - це потужний і гнучкий інструмент для тестування вразливостей та здійснення атак на комп'ютерні системи. Його фреймворк і база даних експлойтів надають можливості для створення, тестування та використання експлойтів. Завдяки модулям для розвідки та сканування портів, Метасплойт допомагає збирати інформацію про цільові системи перед атакою. Проте, використовуючи Метасплойт, необхідно дотримуватись законодавства та отримувати дозвіл власників системи для забезпечення легального та етичного використання.
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