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ВДОСКОНАЛЕННЯ ДОХОДНОЇ БАЗИ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ ЯК РЕЗЕРВ ЗМІЦНЕННЯ БЮДЖЕТНОЇ БЕЗПЕКИ
Сучасний  стан економіки України характеризується поступовим збільшенням диференціації рівнів економічного і соціального розвитку регіонів та обсягів доходів, які надходять до їх бюджетів.  Від рівня своєчасного і повного наповнення  доходної бази місцевих бюджетів  у значній мірі залежить  їх фінансова стійкість, здатність протистояти загрозам фінансової, зокрема бюджетної безпеки в цілому в державі, а також на регіональному рівні, що особливо важливо  в умовах децентралізації.
Питанням бюджетної безпеки як стану забезпечення платоспроможності та фінансової стійкості  державних фінансів присвячено низку наукових публікацій  [1 – 5].  Одним із резервів зміцнення бюджетної безпеки на рівні місцевих фінансів є вдосконалення доходної бази  їх бюджетів.
До числа найболючіших проблем місцевих бюджетів України належить проблема механізму формування їх дохідної частини. Здебільшого це стосується саме удосконалення розподілу податкових джерел між державним та місцевими бюджетами, які спрямовані не лише на зміцнення фінансових основ місцевого самоврядування, а й підвищення відповідальності місцевих органів влади як за надання бюджетних послуг, так і за  соціально-економічний розвиток території. 
 На розрахунок доходів місцевих бюджетів практично не впливає соціально-економічна ситуація на території місцевого самоврядування та виконання програм розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
Становлення місцевого самоврядування в Україні перебуває під загрозою браку власних фінансових ресурсів, викликаного обмеженим складом доходів місцевих бюджетів; недостатньо обґрунтоване розмежування доходів суттєво обмежує самостійність місцевих бюджетів, веде до посилення залежності від центральної влади, гальмує темпи економічного і соціального розвитку регіонів.  Обсяги функцій і повноважень, які покладаються на органи місцевого самоврядування, не відповідають фінансовим можливостям їх реалізації. Також застосовується необґрунтована система надмірного вилучення доходів із місцевих бюджетів з їх наступним частковим поверненням у вигляді міжбюджетних трансфертів
Для збільшення в місцевих бюджетах частки власних доходів, зменшення залежності від фінансової допомоги, досягнення збалансованості бюджетів, підвищення ефективності управління місцевими фінансами пропонується:

1) чітке законодавче закріплення бюджетних повноважень і відповідальності влади різних рівнів при формуванні доходів;

2) удосконалення системи місцевих податків і зборів, надання місцевим органам влади більших повноважень щодо їх запровадження і справляння.;
3)  формування дохідної частини місцевих бюджетів на основі об’єктивної оцінки їхнього податкового потенціалу;
4) удосконалення системи фінансового вирівнювання через узгодження соціальних та бюджетних нормативів, недопущення необґрунтованого вилучення доходів, одержаних на певній території, стимулювання місцевих органів влади нарощувати власну дохідну базу;
5) застосування стабільних базових нормативів відрахувань від державних податків до місцевих бюджетів;

6) посилення контролю за повнотою надходження доходів до місцевих бюджетів;


Таким чином, реалізація запропонованих заходів сприятиме зміцненню доходної бази  місцевих бюджетів  та посиленню бюджетної безпеки.
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