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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ТОРГІВЕЛЬНИХ ОПЕРАЦІЙ

Організація бухгалтерського обліку ТОВ “ТРИТОН” здійснюється відповідно до вимог Закону України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні» від 16.07.99р. №996-XIV [1]. Згідно даного закону та національних положень бухгалтерського обліку, на підприємстві видається Наказ про облікову політику підприємства й організації бухгалтерського обліку №01, у якому зазначено основні принципи ведення облікової політики на підприємстві. Насамперед, вони стосуються застосування робочого плану рахунків. Наказом визначено застосування робочого плану рахунків у відповідності з діяльністю підприємства, розроблений на основі Плану рахунків, затвердженого Міністерством фінансів України від 30.11.99р № 291 [2].
Особливості організації обліку на ТОВ "Тритон" визначимо здійснивши аналіз обліково-аналітичного відображення господарських операцій на основі Оборотно-сальдової відомості за серпень 2023 року. Отже, можна зробити такі висновки щодо організації обліку на ТОВ "Тритон":
Організація обліку на ТОВ "Тритон" відповідає вимогам бухгалтерського обліку та фінансової звітності. Підприємство веде облік усіх важливих аспектів своєї діяльності, включаючи облік необоротних та оборотних активів, власного капіталу, зобов'язань, доходів та витрат. Це свідчить про структурованість та систематичність підходу до обліку, що є запорукою ефективного управління та прийняття обґрунтованих фінансових рішень.
Аналіз облікових даних за рахунком 36 (Розрахунки з покупцями і замовниками) свідчить, що відбулося збільшення дебіторської заборгованості: на початок періоду сума дебіторської заборгованості складала 518787,41 грн., а на кінець періоду вона зменшилась до 284705, 69 грн. Завдяки тому, що кредитові обороти (надходження грошових коштів від покупців) перевищують дебетові обороти, підприємство змогло зменшити залишок дебіторської заборгованості. Це позитивно впливає на ліквідність та фінансову стійкість підприємства.
Слід акцентувати про значні обороти за рахунком 37, які вказують на активні операції з різними дебіторами. Дебетові обороти становили 396801,37 грн., що відповідає кредитовим оборотам 396201,37 грн. Це свідчить про збалансованість розрахунків. Основну частину розрахунків за рахунком 37 становлять аванси видані (рахунок 371) та розрахунки з підзвітними особами (рахунок 372). Це свідчить про те, що підприємство активно працює з авансами і підзвітними особами, підтримуючи належний контроль за їх використанням.
Таким чином, необхідно відмітити, що ТОВ "Тритон" ефективно управляє розрахунками з покупцями, замовниками та різними дебіторами. Підприємство має активні торговельні операції та вчасно збирає дебіторську заборгованість, що позитивно впливає на його фінансовий стан. Стабільність розрахунків за рахунком 37 і зменшення дебіторської заборгованості за рахунком 36 свідчать про грамотну політику управління дебіторами.
Необхідно акцентувати, що значні обороти за рахунком 63 вказують на активну взаємодію з постачальниками та підрядниками. Дебетові обороти склали 518287,45 грн., а кредитові  481481,69 грн. Це свідчить про високу активність закупівель та оплат. Позитивний баланс оборотів показує, що підприємство ефективно керує своїми зобов’язаннями і своєчасно розраховується з постачальниками, що позитивно впливає на його фінансову стабільність.
Аналіз облікових даних за рахунком 64 показує, що сальдо на початок періоду: Дебет: 1827,53 грн., обороти за період: Дебет: 356605,52 грн., Кредит: 341509,36 грн. Сальдо на кінець періоду: Дебет: 16923,69 грн. Отже, залишок дебіторської заборгованості за податками та платежами зріс з 1827,53 грн. на початок періоду до 16923,69 грн. на кінець періоду. Це може свідчити про тимчасові затримки в поверненні податків або платежів підприємству. Крім того, відзначимо, що підприємство активно здійснює податкові платежі, що підтверджується значними оборотами за рахунком 64. Дебетові обороти становлять 356605,52 грн., а кредитові – 341509,36 грн. Це свідчить про високий рівень податкових зобов'язань та їх своєчасне погашення. Підприємство вчасно виконує свої податкові зобов'язання, що позитивно впливає на його репутацію перед державними органами і знижує ризик податкових санкцій.
Таким чином, ТОВ "Тритон" ефективно управляє своїми розрахунками як з постачальниками та підрядниками, так і з державними органами щодо податків і платежів. Зменшення кредиторської заборгованості за рахунком 63 свідчить про те, що підприємство вчасно розраховується за своїми зобов’язаннями. Збільшення дебіторської заборгованості за податками та платежами за рахунком 64 може бути тимчасовим явищем, але загалом підприємство демонструє високий рівень податкової дисципліни.
В заключному аналізі здійснимо висновки за рахунками 70, 79, 81, 82, 83, 84, 92 та 44. Підприємство отримало значний дохід від реалізації робіт та послуг, що вказує на активну господарську діяльність. Підприємство має стабільний грошовий потік: постійні доходи від реалізації допомагають підтримувати фінансову стабільність компанії.
Аналіз рахунку 79 (Фінансові результати) свідчить, що витрати перевищують доходи. Так, витрати за рахунком 79 перевищують доходи, що призвело до дебетового залишку на кінець періоду. Тому, вважаємо, що підприємству необхідно переглянути та оптимізувати свої витрати для покращення фінансових результатів.
Оцінюючи витрати, відзначимо, що підприємство здійснює регулярні виплати заробітної плати, що позитивно впливає на мотивацію працівників.  Витрати на оплату праці є контрольованими і становлять помірну частку загальних витрат. Підприємство здійснює відрахування на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, що свідчить про дотримання законодавчих вимог. Відрахування сприяють соціальній захищеності працівників.
Підприємство нараховує амортизацію на основні засоби, що відображає знос активів. Амортизація є плановою статтею витрат, що враховується в бюджетуванні.
ТОВ «Тритон» має значні операційні витрати. Витрати на інші операційні заходи є значними і потребують детального аналізу для виявлення можливостей оптимізації. Інші операційні витрати істотно впливають на загальний фінансовий результат підприємства.
Аналіз рахунка 92 (Адміністративні витрати) підкреслює, що обороти за період: Дебет: 440987,36 грн. високі адміністративні витрати, так адміністративні витрати є суттєвими і становлять значну частку загальних витрат підприємства. Тому, на нашу думку необхідно контролювати адміністративні витрати для підвищення ефективності управління.
Таким чином, аналіз обліково-аналітичних записів за серпень 2023 року ТОВ "Тритон" свідчить, що підприємство має активну фінансову діяльність із значними доходами та витратами. Зокрема, високі адміністративні та операційні витрати впливають на фінансовий результат, тому необхідно оптимізувати витрати для покращення фінансового стану. Амортизаційні відрахування і витрати на оплату праці є стабільними і контрольованими. Незважаючи на наявність непокритих збитків, підприємство має нерозподілений прибуток, що свідчить про потенціал для подальшого розвитку.
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