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РОЛЬ СОЦІАЛЬНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В ЕКОНОМІЦІ КРАЇНИ
В умовах воєнного стану, який переживає Україна, занепадає розвиток таких сфер життя, як соціальна, економічна, культурна. Ускладнений розвиток економіки нашої країни спричиняє зростання безробіття, а, отже, й збільшення соціальних проблем. Умови війни змушують людей шукати нові способи виживання, і соціальне підприємництво може стати ефективним інструментом для вирішення соціальних проблем, пов'язаних із російською агресією.
Соціальне підприємництво орієнтоване на регулювання та вирішення соціальних проблем в державі, на відміну від звичайного, завданням якого є отримання прибутку виключно в інтересах власника. Основними принципами соціального підприємництва є вирішення соціальних проблем, залучення суспільства до співпраці та взаємодії, ефективність та стійкість з економічної точки зору.
Зазвичай соціальні підприємства займаються різними сферами діяльності, такими як охорона здоров’я, освіта, соціальний розвиток. Проте, незалежно від сфери діяльності, соціальні підприємства мають спільну мету: вирішення соціальних проблем та підвищення якості життя населення. Соціальне підприємництво може також стати важливим інструментом реабілітації після війни. Соціальні підприємства можуть сприяти реінтеграції військових, відновленню інфраструктури та розвитку місцевої економіки. 
Від початку війни в Україні рівень життя населення почав стрімко падати, оскільки велика кількість підприємств була зруйнована, частина перебуває в окупації, а ще частина – зупинила роботу через зменшення попиту на певний вид продукції. Тому для нашої країни є дуже актуальним розвиток усіх видів соціального підприємництва. 
Види соціального підприємництва [1]: 
1. Підприємства, які створюють робочі місця для вразливих категорій населення. Прикладом для даного виду може слугувати «Veterano pizza». Підприємство надає робочі місця ветеранам АТО, а також допомагає у створенні власного бізнесу, оскільки надає франшизи даного бренду ветеранам війни [2].
2. Організації, які надають соціально важливі послуги.
3. Громадські організації, які використовують підприємництво для соціальних змін. 
4. Бізнес, який реінвестує частину прибутків на вирішення соціальної проблеми. Наприклад, кав’ярня «Поруч» заснована при центрі підтримки ветеранів у Краматорську. 80 % прибутку закладу йде на розвиток ветеранського хабу.
Одним із новостворених підприємств, яке можна вважати соціальним є  заклад громадського харчування «Інші», який заснований у Львові. У ресторані було створено щонайменше 15 нових робочих місць для вимушених переселенців з інших регіонів України. Крім цього, ресторан забезпечує харчуванням тих, хто з тих чи інших причин не має змоги заплатити [3].
Умови війни є важкими для будь-якого виду діяльності, але соціальне підприємництво може бути ефективним інструментом у вирішенні значної кількості проблем. Шляхом надання робочих місць, фінансовою допомогою соціальним фондам, наданням необхідних суспільству послуг даний вид підприємництва забезпечує підтримку населення та стимулює розвиток економіки країни, що є важливим аспектом у підтримці функціонування всіх сфер в Україні. Важливо залучати альтернативні джерела фінансування та співпрацювати з іншими організаціями, які мають схожі цілі та відповідні ресурси. Крім того, важливо зберігати відкритість та прозорість у діяльності соціальних підприємств, щоб запобігти корупції та іншим негативним явищам. Незважаючи на труднощі, соціальні підприємства можуть стати джерелом надії та позитивних змін в умовах війни.
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