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ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ
Широкомасштабне  вторгнення росії в Україну призвело до кризового стану вітчизняних підприємств, які потребують зміни бізнес-моделей, трансформаційних перетворень, реалізації інновацій, оптимізації бізнес-процесів, використання цифрових технологій та організації обміну інформацією щодо нових методів інтеграції в контексті діджиталізації підприємств [1].  
Впровадження інновацій та реалізація інноваційних проєктів є основою успішного функціонування підприємства та передумовою створення конкурентних переваг. Вітчизняні підприємства зараз потребують адаптації до постійних змін турбулентного середовища, тому інноваційний розвиток та використання цифрових технологій стають передумовами до їх стабільного та ефективного економічного зростання.
Існує багато визначень поняття «інноваційний розвиток», але всі вони зводяться до основних дефініцій: розвиток інноваційних процесів, взаємозв’язок між інноваційним розвитком та інноваційним потенціалом підприємства, впровадження інновацій та управління інноваційними проектами, інноваційні перетворення, активізація наукових досліджень і розробок, що сприяє підвищенню ефективності діяльності та конкурентоспроможності, реалізації потенціалу підприємств, інноваційних трансформацій та удосконаленню технологій виробництва в умовах діджиталізації [2, 3, 4].  
Для вибору напряму інноваційного розвитку доцільно класифікувати напрями інноваційного розвитку за різними ознаками:
1) за строком реалізації: довгостроковий, середньостроковий та короткостроковий;
2) за напрямом: локальний та глобальний;
3) за стратегічною спрямованістю: збалансований, наступаючий, захищений;
4) за сферою застосування: продуктовий, технологічний, ринковий, ресурсний, організаційно-управлінський [5].  
Таким чином, інноваційний розвиток, використання цифрових технологій, оцифровування бізнес-процесів, зміна бізнес-моделей, застосування нових підходів до управління та реалізації інноваційних проєктів підприємствами здійснює позитивний вплив на бізнес-середовище та сприяє розвитку цифрової економіки.
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