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РІВЕНЬ БЕЗРОБІТТЯ: ДИНАМІКА ТА ТЕНДЕНЦІЇ

Важливим показником оцінки ринку праці країни є рівень безробіття. На кінець 2021 року рівень безробіття в Україні становив 9,8% від робочої сили. Від загальної чисельності безробітних 49,2 % становили жінки. Більша частка безробітна мешкала в сільській місцевості. За зменшенням питомої ваги основні причини безробіття розподілилися наступним чином: 32,4% - звільнені за власним бажанням, за угодою сторін; 27,1% - вивільнені з економічних причин; 10,2% - непрацевлаштовані після закінчення закладів освіти; 9,6% - звільнені у зв’язку із закінченням строку контракту або договору найму [1]. 
З початком у 2022 році війни з росією ситуація із безробіттям суттєво ускладнилася. За даними досліджень  Gradus мають роботу і працюють повний робочий день 50% від тих осіб, що залишилися дома, 34 % (32%) переїхали в межах країни (за кордон). Серед опитаних, 31%  як основну причину безробіття назвали «втрату роботи після початку війни» [2]. На сьогодні в Державній службі зайнятості зареєстровано 308 тисяч безробітних. Отримують допомогу по безробіттю 262 тисячі з 308 тисяч. Це пов’язане з тим, що велика кількість людей працює дистанційно або перебуває у простої [3].   
Протягом останніх 12 років безробіття в Україні коливалося на рівні 7,8% (2013 рік) – 9,9% (2017 рік) [1]. За прогнозами НБУ упродовж 2023 року безробіття залишатиметься на високому рівні (біля 26%). Надалі воно знижуватиметься завдяки розширенню попиту на робочу силу на тлі пожвавлення економічної активності. Очікується, що у 2024 році рівень безробіття зменшиться до 20%, а у 2025 році – до 17,6%.  [4].   Динаміка рівня безробіття з урахуванням прогнозних показників наведена на рис. 1.

[bookmark: _GoBack]З точки зору проблеми, що розглядається важливими є наступні заходи. За ініціативою Міністерством економіки та Державною службою зайнятості навесні 2022 року було створено Єдиний портал вакансій. На порталі можна буде знайти інформацію про роботу відповідно до регіону, галузі чи напрямку, очікуваного рівня зарплати. Зниженню рівня безробіття спрямовано також залучення 3314 осіб до суспільно-корисних робіт в рамках проєкту “Армія відновлення”.  У січня 2023 року відбулося перше засідання Платформи трудової міграції в Брюсселі. Запуск цієї Платформи є ініціативою «Пакту умінь, навичок і кваліфікованих працівників». Однією з нових ініціатив Пакту стала розробка індивідуального партнерства із висококваліфікованими працівниками з країн, що не входять до ЄС, зокрема і Україна, що надасть їм можливість приїхати до країн ЄС з метою працевлаштування чи навчання [5].  
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Рис. 1 Динаміка  рівня безробіття в Україні
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