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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В МІСЬКОМУ СЕРЕДОВИЩІ: ПРАВОВІ АСПЕКТИ
Штучний інтелект (ШІ) стрімко змінює підходи до міського управління, надаючи інструменти для створення міст, які є більш ефективними, сталими та орієнтованими на потреби громадян. Від прогнозної аналітики для оптимізації транспортних систем до автоматизованого управління ресурсами, ШІ відкриває нові можливості для підвищення якості життя в містах. Наприклад, у Сінгапурі ШІ застосовується для аналізу даних із камер і датчиків, що дозволяє зменшувати затори та викиди вуглецю [1, 2]. Однак інтеграція ШІ в міське середовище (далі – МС) породжує складні правові, етичні та соціальні виклики, які потребують чіткого регулювання. Муніципальне право, як галузь, що регулює діяльність місцевих органів влади (далі – МОВ), їх взаємодію з громадянами та організацію міських процесів, є ключовим інструментом для забезпечення відповідального використання ШІ. Воно визначає правові рамки для закупівель технологій, захисту даних, прозорості рішень і залучення громадськості. Тож, дослідження ролі муніципального права у регулюванні ШІ в містах за допомогою аналізу правових викликів, прикладів впровадження технологій та необхідності адаптації законодавства для забезпечення балансу між інноваціями та захистом суспільних інтересів, є актуальним напрямом.
ШІ застосовується в містах для вирішення різноманітних завдань, що охоплюють транспорт, комунальні послуги, громадську безпеку та залучення громадян. У транспортній сфері ШІ використовується для аналізу даних із камер, датчиків і GPS, що дозволяє оптимізувати маршрути громадського транспорту, зменшувати затори та підвищувати безпеку дорожнього руху. У тому таки Сінгапурі платформа Smart Nation застосовує ШІ для управління транспортними потоками в реальному часі, аналізуючи дані для прогнозування пікових навантажень і автоматичного регулювання світлофорів, що скорочує час у дорозі на 15% [1]. У Барселоні проєкт Superblock використовує ШІ для аналізу даних про рух транспорту та пішоходів, створюючи зони з обмеженим автомобільним рухом, що сприяє зниженню викидів і покращенню якості повітря [3, 4]. У сфері комунальних послуг ШІ допомагає прогнозувати попит на енергію, воду та інші ресурси, знижуючи втрати й підвищуючи ефективність. У Токіо електромережі, керовані ШІ, дозволяють економити до 15% енергії завдяки точному прогнозуванню споживання [5, 6]. Крім того, ШІ застосовується для моніторингу громадської думки через аналіз даних із соціальних мереж і міських датчиків, що дозволяє муніципалітетам виявляти проблеми, такі як забруднення чи порушення громадського порядку, і оперативно реагувати. У Сеулі платформа mVoting використовує ШІ для збору думок громадян щодо міських проєктів, що підвищує прозорість і довіру до муніципалітету [5].

Впровадження ШІ в містах створює низку правових викликів, які муніципальне право також має вирішувати. Першим є захист персональних даних. Системи ШІ обробляють величезні обсяги інформації, включаючи чутливі дані, такі як геолокація, поведінкові патерни чи біометричні дані, зібрані через системи розпізнавання облич. У ЄС захист даних регулюється Загальним регламентом захисту даних (GDPR), який вимагає чітких правових підстав для обробки даних, принципів мінімізації та права громадян на доступ до інформації [5, 7]. Наприклад, використання камер із розпізнаванням облич у міських просторах викликало занепокоєння щодо надмірного нагляду, що призвело до рекомендацій Європейської ради із захисту даних (EDPD) у 2023 р. щодо обмеження використання біометричних даних у МС [8].

Другим викликом є прозорість алгоритмів ШІ. Багато систем ШІ, особливо ті, що базуються на глибокому навчанні, функціонують як "чорні скриньки", де логіка прийняття рішень залишається незрозумілою. Це створює проблему для муніципального управління, оскільки громадяни мають право знати, як ШІ впливає на рішення, що стосуються їхнього життя, наприклад, розподіл ресурсів чи планування інфраструктури. Муніципальне право може встановити вимоги до пояснюваності ШІ, зобов’язуючи муніципалітети публікувати інформацію про алгоритми та їх вплив. У Нью-Йорку в 2022 р. було прийнято закон, який вимагає від муніципальних установ розкривати інформацію про автоматизовані системи прийняття рішень [9, 10].

Третім викликом є визначення відповідальності за рішення ШІ. Якщо ШІ, наприклад, неправильно розподіляє ресурси чи приймає упереджене рішення, хто несе відповідальність – розробник, муніципалітет чи оператор? Муніципальне право має розробити механізми притягнення до відповідальності, включаючи процедури аудиту та оцінки ризиків. Проєкт Sidewalk Labs у Торонто, який передбачав створення району з використанням ШІ, був скасований у 2020 р. через брак прозорості та чітких механізмів відповідальності, що викликало протести громадськості [9].

Четвертим викликом є гармонізація національних норм із міжнародними стандартами. Закон про ШІ в ЄС (Regulation (EU) 2024/1689) класифікує системи ШІ за рівнем ризику, встановлюючи суворі вимоги до високоризикових систем, які часто використовуються в міському управлінні, таких як системи управління транспортом чи громадською безпекою [11]. Ці системи вимагають оцінок відповідності, прозорої документації та людського нагляду. Муніципалітети можуть використовувати цей закон як орієнтир, але повинні адаптувати його до місцевих умов, враховуючи культурні особливості, економічні ресурси та потреби громадян.

Муніципальне право відіграє ключову роль у регулюванні використання ШІ. Воно охоплює кілька аспектів:

· Регулювання закупівель ШІ: Муніципалітети повинні встановлювати чіткі критерії для закупівлі систем ШІ, включаючи вимоги до безпеки, етичності та прозорості. Наприклад, тендерні процедури можуть передбачати обов’язкову оцінку ризиків ШІ перед його впровадженням, а також вимоги до сертифікації систем відповідно до міжнародних стандартів.

· Забезпечення громадської участі: Муніципальне право може сприяти залученню громадян до прийняття рішень щодо ШІ через публічні консультації, цифрові платформи чи громадські слухання. У Сеулі платформа mVoting використовує ШІ для збору думок громадян щодо міських проєктів, що підвищує прозорість і довіру до муніципалітету.

· Нагляд і контроль: МОВ повинні створювати механізми нагляду за системами ШІ, включаючи регулярні аудити та оцінки відповідності. Наприклад, у Лондоні створено спеціальну комісію з етики ШІ, яка оцінює використання технологій у міському управлінні.

· Локалізація міжнародних стандартів: Муніципалітети можуть розробляти локальні кодекси етики ШІ, які відповідають міжнародним стандартам, але враховують місцеві пріоритети, такі як захист культурної спадщини чи екологічна сталість.

Тож, ШІ відкриває значні перспективи для міст, але при цьому автоматизує рутинні завдання, такі як обробка заяв громадян, дозволяючи муніципалітетам зосередитися на стратегічному плануванні. Наприклад, у Дубаї ШІ скоротив час обробки муніципальних запитів на 60% [5]. Цифрові платформи на основі ШІ, такі як mVoting у Сеулі, підвищують громадську участь, забезпечуючи прозорий зворотний зв’язок [5]. ШІ також сприяє сталому розвитку, наприклад, у Копенгагені, де прогнозування енергоспоживання допомагає досягти вуглецевої нейтральності до 2026 р. [3].

Проте регуляторні прогалини ускладнюють регулювання ШІ, особливо в містах із обмеженими ресурсами. Брак технічної експертизи у муніципалітетів вимагає інвестицій у навчання та співпрацю з експертами. Етичні ризики, такі як упередженість алгоритмів чи порушення приватності, можуть посилювати соціальну нерівність, якщо алгоритми тренуються на даних із історичними упередженнями [8]. Міжнародні рекомендації, такі як IGUTP від UN-Habitat, та партнерства з приватним сектором можуть допомогти гармонізувати регуляції та розробити безпечні системи ШІ [3].
ШІ має потенціал революціонізувати міське управління, пропонуючи інструменти для створення ефективних, сталих і орієнтованих на громадян міст. Однак його впровадження потребує міцних правових рамок у межах муніципального права. МОВ повинні розробити чіткі регуляції, які забезпечують захист персональних даних, прозорість алгоритмів і підзвітність за рішення ШІ [12]. Європейський Закон про ШІ є важливим орієнтиром, але муніципалітети повинні адаптувати його до місцевих умов, враховуючи специфіку МС та потреби громадян. Співпраця між юристами, технологами, громадськістю та міжнародними організаціями є ключовою для створення міст, які є не лише технологічно просунутими, але й етичними, справедливими та орієнтованими на суспільні інтереси.
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