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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЗБЕРЕЖЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ ДЛЯ УКРАЇНИ
[bookmark: _GoBack]Людський капітал, як сукупність знань, навичок, здоров'я та інших якостей людини, є ключовим фактором економічного розвитку та добробуту суспільства. В контексті України, збереження та розвиток цього капіталу стикається з низкою серйозних проблем, які потребують комплексного вирішення. Хоча концепція людського розвитку ширша, ніж людський капітал, остання є її важливою складовою, особливо в умовах економічних та демографічних викликів, що стоять перед Україною.
Однією з ключових проблем є демографічна ситуація. Низька народжуваність, висока смертність, трудова міграція, особливо посилена війною, призводять до скорочення працездатного населення та старіння нації.  Це створює дефіцит кваліфікованої робочої сили та негативно впливає на економічний потенціал країни. Війна ще більше загострила цю проблему, спричинивши масову вимушену міграцію та втрати людських життів. [1]
Іншою важливою проблемою є доступ до якісної освіти та охорони здоров'я. Недостатнє фінансування, застаріла матеріально-технічна база, низькі зарплати працівників цих сфер призводять до зниження якості послуг. Це негативно впливає на рівень освіти та здоров'я населення, що, в свою чергу, обмежує можливості для розвитку людського капіталу. Війна зруйнувала значну кількість навчальних та медичних закладів, ускладнивши доступ до цих послуг.
Трудова міграція є серйозною проблемою для України. Високий рівень безробіття, низькі зарплати та відсутність перспектив змушують багатьох кваліфікованих фахівців шукати кращі умови праці за кордоном. [2]. Це призводить до «відтоку мізків» та втрати цінних кадрів для економіки країни. Війна посилила міграційні процеси, створивши ризик втрати значної частини працездатного населення.
Недостатній рівень інвестицій в інновації та розвиток науки також є серйозною проблемою. Відсутність достатнього фінансування наукових досліджень та розробок гальмує розвиток нових технологій та інновацій, що, в свою чергу, обмежує можливості для створення нових робочих місць та підвищення конкурентоспроможності української економіки.
Соціальна нерівність та обмежений доступ до можливостей для різних груп населення також є важливими проблемами. Нерівний доступ до освіти, медичних послуг, можливостей працевлаштування та розвитку бізнесу для різних соціальних груп, регіонів та гендерних груп обмежує потенціал людського капіталу країни.
Вплив війни на людський капітал є катастрофічним. Втрати людських життів, руйнування інфраструктури, вимушена міграція, психологічні травми – все це має довгострокові наслідки для розвитку людського капіталу України. [3].
Для вирішення цих проблем необхідний комплексний підхід, який включає:
· Покращення демографічної ситуації: підтримка сімей з дітьми, створення умов для повернення мігрантів, покращення системи охорони здоров'я.
· Реформування системи освіти та охорони здоров'я: збільшення фінансування, покращення матеріально-технічної бази, підвищення кваліфікації працівників.
· Створення сприятливих умов для розвитку бізнесу та залучення інвестицій: боротьба з корупцією, дерегуляція економіки, створення інвестиційного клімату.
· Підтримка інновацій та розвитку науки: збільшення фінансування наукових досліджень, створення інноваційних кластерів.
· Забезпечення соціальної справедливості та рівного доступу до можливостей: реалізація соціальних програм, підтримка вразливих груп населення.
· Мінімізація наслідків війни та відновлення людського капіталу: програми психологічної підтримки, відновлення інфраструктури, створення робочих місць.
Успішне вирішення цих проблем є запорукою збереження та розвитку людського капіталу України, що, в свою чергу, є необхідною умовою для відновлення країни та забезпечення її сталого розвитку.
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