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Секція 2. Економічні науки.

Економіка природокористування та охорони навколишнього середовища.
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ОЗЕРА ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

ТА ЇХ ВИКОРИСТАННЯ В ТУРИЗМІ
Внутрішні води Хмельницької області складаються з поверхневих і підземних вод. Їх запаси, особливості протікання залежать від клімату, рельєфу, складу гірських порід. До поверхневих вод відносяться ріки, озера, стави, водосховища, болота.

На території Хмельниччини розташована невелика кількість природних озер, вони – невеликі за розміром та розміщені, в основному, на Поліссі. Найбільшими озерами області є Голубі озера, які утворилися на місці відпрацьованих торфових кар’єрів. Голубі озера знаходяться в Білогірському районі, між селами Жижниківці і Синютки. Озеро Святе – найбільше озеро Хмельницької області, розташоване на території Михельського лісництва ДП «Ізяславське лісове господарство», що на Малому Поліссі. Озеро Святе є гідрологічною пам’яткою місцевого значення, розташоване в сосновому лісі, живиться донними джерелами. Природне озеро називають «голубою перлиною» Подільського краю, що славиться своєю мальовничістю та чистою, прозорою водою, рибністю [3, с. 111]. В центрі озера розташований острів. Площа дзеркала озера склановить 4 га. Разом з прибережною смугою (8,2 га) озеро Святе взято під охорону.

Іншими озерами на території Хмельницюкої обл. є Теребіж, Лісова пісня, Горіле, Солонча, Берків та живописне Княже озеро, яке розкинулось на берегах р. Горинь у Славутському районі, між селами Крупець і Колом’є.

На території області знаходиться велика кількість штучних водойм – ставків і водосховищ (1858), головним чином, у басейнах Горині та Південного Бугу, зокрема Щедрівське (1258 га), Новоставське (1168 га), Кузьминське (765 га). В області знаходиться і найбільше водосховище – Дністровське, яке захоплює також Тернопільську, Чернівецьку та Вінницьку області. Встановлено, що береги Дністровського водосховища із прилеглими джерелами мінеральних вод мають велику бальнеологічну цінність, де геліотерапія може використовуватися майже цілорічно (з лютого по листопад).

Відпочинок на річках і водоймах зараз стає таким же привабливим, як і на морських узбережжях [1, с. 256]. Володіючи значним розмаїттям водних об’єктів в Хмельницькій області необхідно розвивати водну рекреацію, де кожний відпочиваючий зможе обрати водно-рекреаційну діяльність в залежності від своїх інтересів і туристичної кваліфікації. У водній рекреації поєднуються елементи активного відпочинку, пізнання, оздоровлення, фізичної культури та спорту [2, с. 39]. Водна рекреація доступна кожній людині незалежно від віку. Ось чому, туризм на воді поділяє перше місце з пішохідним за кількістю осіб зайнятих в ньому.
Прикладом ефективного ринку послуг водної рекреації Хмельниччини є організація туристичних сплавів на плотах, байдарках, катамаранах по річці Дністер.
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Власне програми сплаву річками області варто представляти не тільки водною подорожжю, а й різноманітними видами рекреації, включаючи послуги сільського зеленого та екотуризму, екскурсійні тури в прибережні зони, розважальні, обслуговуючі та інші послуги.

Використовуючи річки, можна організовувати такі види відпочинку на воді як акваскіпер, парасейлінг, віндсерфінг, вейкбординг, дайвінг, катання на гідроциклі, водних лижах, сплави на плотах, байдарках та каяках, прогулянки на човнах та катамаранах, що дасть економічний розвиток для значної частини населених пунктів області. Цей вид рекреації привабливий ще й тим, що вартість цих подорожей доступна широкому колу відпочиваючих.
Взагалі, ріка Дністер та її притоки являють собою зручну артерію для розвитку водної рекреації [13].Середнє Придністров’я займає вигідне місце серед потенційних курортних районів країни. В даному районі знаходяться надзвичайні за красою території, які відрізняються унікальністю природних ландшафтів, яскравим прикладом поєднання живописного ландшафту та відпочинку на воді є Дністровська рев’єра.
