Кузнецова Наталія Олександрівна,студентка 4 курсу факультету економічного спеціальності 073 –Менеджмент, освітньо-професійна програма «Міжнародний менеджмент і бізнес-комунікації»
ХНУ імені В.Н. Каразіна, місто Люботин
ДОСЛІДЖЕННЯ ТА УДОСКОНАЛЕННЯ ЛОГІСТИЧНИХ СИСТЕМ У СФЕРІ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ХС ГРУП
Зовнішньоекономічна діяльність відіграє ключову роль у розвитку підприємства ХС Груп, забезпечуючи розширення ринків збуту, підвищення конкурентоспроможності та збільшення прибутків. Важливим аспектом успішної зовнішньоекономічної діяльності є ефективна організація логістичних систем, які забезпечують своєчасну та економічно вигідну доставку товарів.
Одним із ключових елементів дослідження логістичних систем є SWOT-аналіз, який дозволяє виявити сильні та слабкі сторони, а також можливості та загрози [4]. Серед сильних сторін логістичних систем ХС Груп можна виділити наявність власного транспортного парку та високий рівень автоматизації складів. Серед слабких сторін – недостатня інтеграція інформаційних систем з партнерами та недостатній рівень підготовки персоналу до роботи з новітніми технологіями. Можливості включають розширення співпраці з міжнародними логістичними операторами та впровадження інноваційних технологій, таких як Індустрія 4.0. Загрози пов’язані з нестабільністю міжнародних ринків та змінами в законодавстві.
Для підвищення ефективності логістичних систем необхідно впроваджувати оптимізаційні стратегії, що включають раціоналізацію транспортних маршрутів, зниження витрат на перевезення та зменшення часу доставки. Впровадження сучасних інформаційних систем, таких як системи управління складом (WMS) та транспортом (TMS), дозволяє автоматизувати логістичні операції, підвищити точність обліку та зменшити людський фактор.
Інтеграція логістичних систем у зовнішньоекономічну діяльність передбачає тісну співпрацю з міжнародними логістичними операторами, що забезпечує покращення ефективності поставок та адаптацію до вимог міжнародних ринків[2]. Використання технологій Індустрії 4.0, таких як Інтернет речей (IoT) та штучний інтелект (AI), сприяє підвищенню прозорості та гнучкості логістичних процесів. Наприклад, датчики IoT можуть забезпечити в реальному часі моніторинг стану товарів під час транспортування, а AI-алгоритми можуть оптимізувати маршрути перевезень на основі прогнозованого попиту та умов дорожнього руху.
Важливим аспектом удосконалення логістичних систем є впровадження технологій Big Data та аналітики, що дозволяє прогнозувати попит, оптимізувати запаси та покращити управління ланцюгами поставок. Використання великих даних сприяє підвищенню точності прогнозів, зниженню запасів та зменшенню витрат на зберігання[1]. 
Оцінка ефективності впроваджених удосконалень базується на визначенні ключових показників ефективності (KPI), таких як час доставки, витрати на логістику, точність виконання замовлень та рівень задоволеності клієнтів. Постійний моніторинг цих показників дозволяє оперативно виявляти проблеми та коригувати логістичні стратегії. 
Удосконалення логістичних систем підприємства ХС Груп сприяє підвищенню конкурентоспроможності на міжнародних ринках, зниженню витрат та підвищенню рівня обслуговування клієнтів. Постійне дослідження та впровадження новітніх технологій є необхідним для підтримки високого рівня ефективності логістичних процесів у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Зокрема, використання технологій Індустрії 4.0, Big Data та AI дозволяє автоматизувати процеси, зменшити витрати та підвищити прозорість логістичних ланцюгів.
Таким чином, дослідження та удосконалення логістичних систем є критично важливим елементом стратегії розвитку підприємства ХС Груп у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Впровадження сучасних технологій та оптимізація логістичних процесів дозволяють підвищити ефективність та конкурентоспроможність підприємства на міжнародних ринках, забезпечуючи його стійке зростання та розвиток.
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