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Актуальність оцінювання ефективності взаємодії виробничих підприємств визначається практичною її значущістю як власне для суб’єктів інтеграції, так і для економіки в цілому [1,2]. Процедура такого оцінювання передбачає визначення відповідних критеріїв, що в подальшому впливає на якість моделей оптимального проектного планування інтегрованої діяльності.
Критерії оцінювання обумовлюються ресурсними можливостями виробничих підприємств, їх цільовими орієнтирами,  особливостями системи управління взаємодією, організаційною структурою ведення бізнесу та специфікою взаємозв’язків інтегрованих структур. Важливим також є врахування принципу зворотного зв’язку, що передбачає реалізацію механізму корегування вкладу окремих учасників взаємодії у досягнення глобальних цільових результатів взаємодії. 
Комплексний підхід до оцінювання ефективності взаємодії виробничих підприємств передбачає визначення міри досягнення як кількісних цільових показників (збільшення обсягу випуску продукції, залучених інвестиційних ресурсів, збільшення ринкової вартості тощо), так і якісних цільових орієнтирів (підвищення якості продукції, зростання конкурентоспроможності, підвищення мотиваційного, соціального потенціалу).
Оцінка ефективності взаємодії включає оцінку міри інтегрованості, яка визначається відношенням вартості активів окремих учасників до загальної вартості активів всіх учасників взаємодії. 
Показниками взаємодії інтегрованих виробничих підприємств є: 
- обсяг спожитої продукції, виготовленої інтегрованими виробничими підприємствами, в загальному обсязі спожитої продукції;
- витрати на виробництво продукції, яка споживається інтегрованими виробничими підприємствами, в загальній сумі витрат.
Показниками взаємодії інтегрованих виробничих підприємств та фінансово-кредитних установ є: 
- відношення обсягу інвестиційних ресурсів, наданих фінансово-кредитними установами виробничим підприємствам, до сумарного обсягу залучених ними фінансових ресурсів; 
- частка у статутному капіталі фінансово-кредитної установи, якою володіють інтегровані виробничі підприємства.
Показниками взаємодії інтегрованих виробничих підприємств та постачальницьких організацій є: 
- відношення обсягу поставок постачальницькою організацією до загального обсягу споживання продукції всіх інтегрованих підприємств;
- частка продукції, що постачається інтегрованим виробничим підприємствам у загальному обсягу постачання. 
Показниками взаємодії інтегрованих виробничих підприємств та збутових організацій є: 
- відношення обсягу реалізованої збутовими організаціями продукції до загального обсягу виготовленої інтегрованими виробничими підприємствами продукції;
- частка продукції, виготовленої та реалізованої інтегрованими виробничими підприємствами, у загальному обороті збутової організації. 
Для вибраного набору показників формується інтегрований показник за кожним напрямком взаємодії:

,

де  – ваговий коефіцієнт показника.
Для визначення залежності між показниками результативності діяльності учасників взаємодії та мірою їх інтегрованості передбачається побудова моделей, в яких залежною змінною є показник ефективності, а незалежними змінними є показники міри інтегрованості. 
Так, наприклад, результат функціонування інтегрованого виробничого підприємства за умови взаємодії з фінансово-кредитною установою може виражатися функцією:

,

де 	– обсяг залучених виробничим підприємством фінансових ресурсів;

 – частка фінансових ресурсів, що має бути повернута фінансово-кредитній установі протягом визначеного терміну.
Проведення розрахунків дозволяє сформувати висновки щодо ефективності взаємодії, доцільності її продовження, зважаючи, зокрема, на операційне співвідношення ресурсів та результатів діяльності виробничих підприємств. Розглядуваний підхід до оцінювання ефективності взаємодії виробничих підприємств не лише визначає міру інтеграції виробничих, фінансових, трудових, інвестиційних ресурсів учасників взаємодії, але й вказує на якість інтеграційних процесів, їх можливий вплив на формування стійких взаємовигідних виробничих зв’язків. 
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