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Вплив блокчейн-технологій на розвиток 
фінансового ринку України

Трансформація глобального фінансового простору інновації є основою динамічного розвитку фінансового ринку. Як одна з провідних інвестиційних платформ фінансовий ринок України не може ефективно функціонувати без активного впровадження цифрових технологій. Одним з актуальних інструментів цифровізації фінансової системи є блокчейн-технологія, що трансформує загальні принципи передавання, збереження та верифікації фінансових даних.
Світові тенденції розвитку цифрових технологій фіксуються на тлі активної інвестиційної діяльності провідних країн та амбітної стратегії приватних лідерів у сфері IT, що формує основні тенденції впровадження інновацій на фінансових ринках різних держав. Етапи еволюції блокчейн-технології:
етап 1 (2014–2016 рр.) – аналіз можливостей упровадження блокчейн для індустрії фінансових послуг;

етап 2 (2017–2018 рр.) – аналіз концепцій, здатних впливати на бізнес-процеси, зокрема блокчейн-рішень для підвищення безпеки фінансових установ. Наразі, основні напрямки впровадження блокчейн-технологій: документарне оформлення, синдиковані кредити, кліринг, розрахунки, цифрова ідентифікація, кредитування та смартконтракти;
етап 3 (2019–2020 рр.) – поява спільної інфраструктури, АРІ та інтерфейсів для розширення сфери використання блокчейну; 

етап 4 (2021–2025 рр.) – активний розвиток блокчейн-мереж, завершення формування та утвердження стандартів операційної сумісності й комунікаційних каналів [3; 5].

На початку розвитку технологія блокчейн розглядалася як інструмент для фінансово-економічної сфери. З часом її потенціал почав охоплювати такі галузі: кібербезпека, освіта, охорона здоров’я, транспорт і логістика, зв’язок, адміністрування, страхування, криптовалюти та платіжні системи [2]. Але саме фінансовий сектор залишається основним напрямом упровадження блокчейн-рішень та робить важливою для розвитку фінансового ринку України.
Блокчейн сприяє цифровізації й захищеному обміну будь-яких цінностей або активів, що представлено у такій формі: грошей, сертифікатів, контрактів, прав власності тощо. У фінансовій сфері це означає перехід до нової парадигми: цифрова прозорість, абсолютне відслідковування транзакцій та автоматизований контроль значно посилюють надійність фінансових операцій. 
Таким чином, універсальність і масштабованість блокчейн-технології за її подальшої інтеграції в національну фінансову систему, може стати важливим рушієм сталого та інноваційного розвитку фінансового ринку України. Проте впровадження блокчейн-рішень не обмежується лише технічними інноваціями, а має комплексний ефект, охоплює фінансову інфраструктуру, бізнес-моделі та механізми регулювання та нагляду. На практиці це означає перегляд традиційних практик обміну інформацією і створення нових інструментів фінансової взаємодії.
Стрімкий розвиток комп’ютерних технологій створив сприятливі умови для вдосконалення фінансових ринків. Завдяки технологічному прогресу суттєво покращилися якість та швидкість надання фінансових послуг, було зменшено супутні витрати. Це дає можливості для інтеграції учасників ринку, зниження транзакційних перешкод та підвищення рівня інституційної довіри. 
Вплив блокчейн технологій на параметри фінансових послуг: зростання якості фінансових послуг; збільшення швидкості надання фінансових послуг; зменшення вартості фінансових послуг [2].

Блокчейн є частиною широкої хвилі цифрових технологій, що трансформують фінансовий сектор: розподілені реєстри, великі дані, Інтернет речей, штучний інтелект та інші інновації [2, с. 2].
У сучасних умовах блокчейн-технології активно інтегруються у фінансову сферу, при цьому формуючи передумови для модернізації фінансового ринку України. Зважаючи на потребу в підвищенні рівня прозорості, надійності та швидкості фінансових транзакцій, саме блокчейн є інструментом, здатним забезпечити якісний прорив у розвитку ринку капіталу. Його децентралізація та технологічні особливості можуть значно знизити витрати, усунути посередників і мінімізувати ризики. Основні можливості блокчейн-технології та переваги її впровадження в контексті розвитку фінансового ринку України:
підвищення безпеки фінансових транзакцій – забезпечує незмінність і захист даних, знижує ризики шахрайства та втручання в систему;
зменшення транзакційних витрат – усунення посередників знижує комісії, прискорює розрахунки та зменшує операційні витрати фінансових установ;
прозорість операцій – усі дії в системі фіксуються в блоках, що дає змогу здійснювати постійний моніторинг фінансових потоків;
стійкість до кібератак та збоїв – децентралізована модель зменшує ймовірність компрометації всієї системи при атаці на один вузол;
можливість інтеграції з наявними фінансовими системами – блокчейн може взаємодіяти з банківськими системами, валютами, цінними паперами, що полегшує перехід до цифрової економіки;
реалізація транзакцій у реальному часі – скорочення часу на оброблення фінансових операцій сприяє підвищенню ліквідності та конкурентоспроможності ринку;
зміцнення довіри інвесторів – прозора та захищена інфраструктура підвищує привабливість ринку для прямих іноземних інвестицій;
сприяння фінансовій інклюзії – блокчейн сприяє залученню до фінансових послуг більше користувачів, зокрема в регіонах із недостатньо розвиненою банківською інфраструктурою [3–5]
Отже, блокчейн-технології забезпечують розвиток фінансового ринку України, сприяючи підвищенню ефективності, надійності та прозорості фінансових процесів. Їх впровадження здатне не лише оптимізувати внутрішні механізми ринку, а й посилити довіру з боку іноземних інвесторів. У довгостроковій перспективі це створює основу для сталого розвитку фінансової системи України, інтеграції до світового економічного простору та формування нової якості фінансових послуг.
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