3

Секція – Економічні науки 

НАПРЯМКИ УДОСКОНАЛЕННЯ ЗАХОДІВ РЕСУРСНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБОРОНОЗДАТНОСТІ ДЕРЖАВИ
Онофрійчук Олег Анатолійович
доктор філософії,
провідний науковий співробітник
Національний університет оборони України, м. Київ
https://orcid.org/0000-0001-6495-2973
Імплементація вітчизняної системи ресурсного забезпечення потреб сил оборони України до стандартів НАТО та водночас всебічне задоволення  ресурсами бойових підрозділів в умовах відбиття збройної агресії з боку російської федерації повинні базуватися на показниках необхідного рівня обороноздатності країни з урахуванням економічних можливостей держави. Швидкоплинність розвитку подій навколо та всередині держави потребує необхідність перегляду підходів до забезпечення потреб військ ресурсами та пошуку шляхів організації заходів, які приведуть до підвищення ефективності витрачання ресурсів, а також унормування цих питань на законодавчому рівні. 
З перших днів російського повномасштабного військового вторгнення в Україну, вітчизняна економіка зіштовхнулася з новими викликами і загрозами в економічній безпеці. Масштабні руйнування зазнали об’єкти енергосистеми, виробничого капіталу та інфраструктури. Підприємства оборонно-промислового комплексу (ОПК) стали одними з пріоритетних цілей агресора для ракетно-бомбових ударів як в глибині країни, так і для розграбування на тимчасово окупованих територіях. Війна призвела до скорочення робочих місць і доходів, зменшення купівельної спроможності населення. У 2022 році національна економіка втратила 29,2% реального ВВП, а 13,5 млн. осіб змушені були покинути свої домівки, а рівень бідності сягнув 24% населення. За оцінкою Кабміну України та експертів Світового банку сукупні втрати від війни в Україні станом на 22.02.2024 року становлять – 499,0 млрд. доларів [1].
За цих умов необхідно приділити увагу питанню економічній складовій національної стійкості як стратегії забезпечення збалансованості розвитку та успішного протистояння зовнішнім і внутрішнім загрозам та засіб передбачення викликів та завчасний пошук відповідей на них. Стійкість – це спроможність виконувати завдання під тиском будь-яких обставин. Потужним елементом економічної стійкості є вітчизняний ОПК. Потужності ОПК стають одними з пріоритетних напрямків, які визначатимуть подальший перебіг військових дій. Зараз настає період нових можливостей для вітчизняного ОПК. 
По-перше, на фоні масштабних бойових дій, після міжнародно-технічної допомоги партнерами України по “Рамштайнуˮ переважно радянським озброєнням та військовою технікою (ОВТ), буквально за декілька місяців відбувся поступовий перехід на забезпечення ЗСУ західними зразками ОВТ, які потребують інших алгоритмів і технологій технічного обслуговування, їх ремонту та забезпечення. 
В умовах, що склалися, підприємства-виробники ОВТ стали виступати рушійною силою, яка спонукала іноземні уряди приймати рішення щодо передачі Україні тих чи інших сучасних і перспективних систем – як унікальна можливість тестування озброєння в умовах реальних бойових дій, а ми, водночас, маємо великий досвід у використанні, модифікації, оперативному ремонті найрізноманітніших видів озброєння з усього світу у безпосередньої близькості до лінії бойового зіткнення.

В цьому контексті слід нагадати про плани щодо відкриття свого офісу в Україні британським оборонним гігантом BAE Systems, німецьким збройовим холдингом Rheinmetall, який має далекосяжні наміри створити декілька спільних підприємств у бронетанковій сфері. Турецька компанія Baykar вже розпочала проєкт з будівництва в Україні заводу з виробництва ударних безпілотників Bayraktar TB2 [2-4]. І це, вочевидь, лише початок. 
Інший шлях – локалізація спільного виробництва в суміжних країнах, як, наприклад, організація виробництва 122-мм снарядів для ЗСУ концерном “Укроборонпромˮ разом із однією з країн НАТО.

По-друге – в державі сформувався безпрецедентний та повністю підтриманий суспільством запит на якісне, сучасне, потужне саме вітчизняне озброєння для ЗСУ. На хвилі волонтерства, паралельно з державними структурами за підтримку армії взялися приватні українські виробники, які заявили, що мають потужності для забезпечення потреб сил оборони ОВТ.
Висновки. Таким чином, Україна та країни-партнери мають потужний потенціал для забезпечення обороноздатності держави, а для цього необхідно:

· розробити стратегію державної політики щодо інтеграції підприємств ОПК України всіх форм власності до виробництва уніфікованих зразків ОВТ;

· розробити стратегію розвитку виробничої кооперації оборонної промисловості провідних виробників озброєння з подальшою локалізацією виробництва на території України;

· розробити єдиний підхід до розвитку ОПК з врахуванням критичного обмеження в часі та перспективних потреб сил оборони;

· удосконалити існуючу нормативно-правову базу у сфері регулювання експортного контролю проєктів з ремонту та модернізації військової техніки сил оборони на профільних іноземних підприємствах;

· швидко та гнучко реагувати на потреби сил оборони.

Готуватися до удосконалення складової економічної стійкості - оборонно-промислового комплексу і його інтеграції в міжнародні виробничі ланцюги треба вже сьогодні, не чекаючи на нашу перемогу.
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