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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Сільське господарство відіграє ключову роль у забезпеченні продовольчої безпеки та сталого розвитку суспільства. Сільськогосподарські підприємства є основою сільського господарства та виконують важливу функцію у забезпеченні продуктами харчування населення. Однак, щоб ефективно виконувати свою роль, сільськогосподарські підприємства повинні забезпечувати свою економічну безпеку. Аграрний сектор часто піддається впливу непередбачуваних факторів, таких як погодні умови, шкідники та ринкові коливання. Все це може суттєво вплинути на продуктивність та доходи. Тому для сільськогосподарських підприємств дуже важливо приділяти значну увагу економічній безпеці, щоб забезпечити своє виживання, стійкість і зростання в довгостроковій перспективі.
Управління економічною безпекою стає особливо важливим в умовах нестабільності ринку, мінливості клімату та глобальних викликів. Економічна безпека сільськогосподарських підприємств є важливим фактором для стабільного розвитку сільського господарства і забезпечення продовольчої безпеки. 
Економічна безпека сільськогосподарського підприємства – це здатність підприємства справлятися з фінансовими та економічними ризиками, забезпечувати стійкість та зростання навіть за умов несприятливих факторів. Вона охоплює багато аспектів, таких як управління ризиками, фінансова стійкість, галузево-організаційна структура та забезпечення ефективного функціонування. Економічна безпека сільськогосподарського підприємства передбачає здатність ефективно протистояти можливим внутрішнім і зовнішнім загрозам. Зміна ринкових умов, вплив природно-кліматичних чинників та економічні ризики можуть негативно впливати на діяльність підприємства. Досягнення економічної безпеки потребує розробки ефективних стратегій управління ризиками та вміння адаптуватися до змін на ринку.
Найсуттєвішим для розробки заходів щодо забезпечення економічної безпеки підприємства є стратегічне дослідження факторів впливу на розвиток підприємства [1].  
Сільськогосподарські підприємства підлягають впливу багатьох факторів, які можуть вплинути на їх економічну безпеку. Виробники сільськогосподарської продукції періодично зазнають впливу коливань цін та виробничих ризиків. Оскільки нестабільність цін призводить до нестабільності доходів, виробники розуміють, наскільки важливим є управління ризиками, що стає складовою частиною їх власної стратегії управління [2]. Зміна світових ринкових цін на сільськогосподарську продукцію можуть вплинути на доходи підприємства. Флуктуації попиту та пропозиції також можуть створити нестабільні умови для підприємства. Зміни споживчого попиту, цін на сільськогосподарську продукцію або вартості ресурсів, таких як насіння, добрива та сільськогосподарське обладнання, можуть суттєво вплинути на прибутковість підприємства. Високі процентні ставки, неадекватне управління фінансами та неправильне кредитування можуть збільшити борг та фінансові зобов’язання підприємства. 
В умовах війни спектр ризиків сільського господарства розширюється і зростає ймовірність їх настання [3]. Кожен з цих ризиків може становити серйозну загрозу фінансовій стабільності та довгостроковій стійкості підприємства. Отже, їх необхідно враховувати та ефективно управляти ними для забезпечення економічної безпеки.
Для забезпечення економічної безпеки сільськогосподарського підприємства необхідно розробити та реалізувати відповідні стратегії. Першим кроком в управлінні економічною безпекою є виявлення та оцінка потенційних ризиків. Управління ризиками та забезпечення фінансової стійкості є ключовими аспектами економічної безпеки. Підприємствам слід ретельно аналізувати ризики, які можуть вплинути на їх діяльність, та розробляти стратегії для їх зниження або уникнення. Це передбачає розуміння конкретних загроз, з якими може зіткнутися підприємство, і потенційного впливу цих загроз на фінансовий стан підприємства. Аналізуючи та оцінюючи ризики, пов’язані з кліматичними умовами, ринковими факторами та фінансовими ризиками, підприємство може розробити стратегії та заходи для їх зниження. Ефективне управління фінансами, адекватне страхування та контроль за борговим навантаженням можуть забезпечити фінансову стійкість підприємства. Важливим елементом економічної безпеки є також галузево-організаційна структура підприємства. Ефективне управління земельними ресурсами, розумний розподіл виробничих засобів та уважне планування діяльності допоможуть підприємству забезпечити стабільний розвиток. Диверсифікація сільськогосподарських культур або поголів’я худоби є однією зі стратегій управління цими ризиками. Варіюючи асортимент продукції, підприємство також може знизити ризики від несприятливих змін над ринком. Не покладаючись на одну культуру або вид худоби, підприємство може зменшити потенційний вплив ринкових коливань.
Впровадження практики сталого ведення сільського господарства також може підвищити економічну безпеку. Ці практики спрямовані на підвищення продуктивності та зниження витрат у довгостроковій перспективі, а також на підвищення стійкості до змін навколишнього середовища. Забезпечення ефективного функціонування підприємства у вимогливих умовах сучасного ринку потребує постійної адаптації та впровадження інноваційних рішень. Важливо вивчати та впроваджувати передові технології та методи, які допоможуть підприємству підтримувати конкурентоспроможність та ефективно використовувати ресурси. Впровадження нових технологій може підвищити ефективність виробництва, але також потребує значних інвестицій та адаптації до нових умов.
Управління економічною безпекою сільськогосподарського підприємства – це складний та багатогранний процес, що потребує постійного моніторингу та аналізу. У вузькому сенсі, економічна безпека аграрного підприємства визначається його можливостями функціонувати як суб’єкт господарювання при поточному рівні ресурсного забезпечення і вибраній спеціалізації виробництва. В широкому сенсі, це його спроможність досягти конкурентоспроможності, незалежно від ступеня впливу потенційних ризиків і загроз [4]. 
Таким чином, економічна безпека є важливим аспектом управління сільськогосподарськими підприємствами. Вона передбачає управління ризиками, забезпечення фінансової стійкості, ефективне господарювання та впровадження інноваційних рішень. Завдання забезпечення економічної безпеки сільськогосподарських підприємств вимагає ґрунтовного вивчення всіх можливих ризиків та загроз, виявлення причин їх виникнення та впливу на економічну діяльність підприємства, а також розробки заходів щодо їхньої профілактики та протидії. Така робота вимагає системного підходу, поєднання зусиль всіх підрозділів підприємства та координації їх дій. Забезпечуючи свою економічну безпеку, підприємства зможуть забезпечити стабільний розвиток і сприяти забезпеченню продовольчої безпеки країни. 
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