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ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА МЕТОДИКИ ОБЛІКУ І АУДИТУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ

Актуальність дослідження зумовлена важливістю ефективного управління такими активами для забезпечення стабільного розвитку бізнесу. Основні засоби є одними з найбільш значущих елементів ресурсної бази підприємства, і їх правильний облік впливає на фінансові показники, інвестиційну привабливість та конкурентоспроможність. Посилення інтеграції України до міжнародного економічного простору вимагає впровадження сучасних методик обліку, автоматизації всіх процесів та забезпечення прозорості і контролю над використанням основних засобів для відповідності новим вимогам.
Вирішенням проблем обліку і аудиту основних засобів на підприємствах займалися багато вчених, з яких варто визначити таких, як: Макаренко А.П., Шама М.В., які займалися напрямками вдосконалення аудиту основних засобів на підприємствах [1], Гуцаленко Л. В.,  Гловюк А.С., Ковальчук І. В. досліджували організацію обліку та аудиту основних засобів [2],	Усатенко О.В. досліджувала теоретико-методологічні аспекти бухгалтерського обліку інвестиційної нерухомості [3].
Дослідження праць вчених дозволило встановити, що основні проблеми організації та методики обліку і аудиту основних засобів на підприємствах України можна розділити на кілька аспектів, серед яких - неповне та неточне відображення вартості основних засобів. Тобто застарілі або недостатньо ефективні методи амортизації можуть призводити до неправильного обліку вартості основних засобів, амортизація впливає на фінансові результати підприємства та його податкове навантаження. Оцінка основних засобів за справедливою вартістю або за первісною вартістю може не відповідати ринковій ситуації, особливо при зміні цін на активи та інфляції.
Проблемою є використання на підприємствах застарілих або неефективних методик обліку. Незважаючи на реформування системи бухгалтерського обліку в Україні, деякі підприємства досі використовують застарілі методики обліку основних засобів, що призводить до невідповідності з міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ).
У своїй діяльності підприємства стикаються з постійними змінами в законодавстві щодо бухгалтерського обліку, податкового обліку та аудиту основних засобів, що створює ризики невідповідності облікової політики підприємств чинним нормативним актам.
Через війну, високий рівень інфляції та нестабільність економічної ситуації в Україні, підприємства стикаються з необхідністю регулярної переоцінки основних засобів, це вимагає додаткових витрат часу та ресурсів.
Якісний аудит основних засобів є важливим інструментом для запобігання фінансовим зловживанням, корупції та втратам, однак,  при проведенні аудиту основних засобів, аудитори стикаються з такими проблемами як:
· відсутність належно оформлених документів;
· оцінка ступеня зносу основних засобів, тобто недостатньо точні або суб'єктивні оцінки зносу можуть спотворити фінансові звіти.
· неправильна класифікація основних засобів може створювати труднощі в аудиті, оскільки різні види активів мають різні вимоги до обліку та амортизації.
Недостатньо точний облік і контроль основних засобів можуть призводити до неефективного використання активів, що знижує продуктивність підприємства і впливає на його фінансовий стан. В деяких випадках на підприємствах можливі махінації з основними засобами, зокрема з їх оцінкою та списанням, що ускладнює прозорість обліку і аудит.
Таким чином, основними проблемами є застарілі методи обліку, неправильна амортизація, неточна оцінка справедливої вартості, а також складнощі з проведенням аудиту через недостатність та помилки в документації, суб'єктивність оцінки зносу активів. Нестабільність нормативної бази, часті законодавчі зміни та інфляційний вплив вимагають постійного оновлення облікової політики та переоцінки основних засобів. Крім того, недостатній рівень автоматизації та корупційні ризики погіршують якість управлінських рішень і ускладнюють проведення аудиту.
Вирішення встановлених проблем є важливими для забезпечення ефективного управління активами та фінансової стабільності підприємств.
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