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ПЕРЕВАГИ ЕЛЕКТРОННИХ АРХІВІВ

У сучасному цифровому світі, де обсяг інформації росте експоненційно, традиційні паперові архіви виявляються недостатніми для ефективного зберігання, керування та доступу до документів. Саме тут електронні архіви надають нам потужний інструмент, що допомагає забезпечити організоване та ефективне управління цими великими обсягами інформації [1-3].
Електронні архіви мають велику кількість переваг для університетів, дозволяючи їм оптимізувати та поліпшити різні аспекти своєї роботи. Проаналізуємо основні переваги:
– збереження простору: електронні архіви дозволяють зберігати та зберігати великі обсяги документів та інформації без потреби у фізичних приміщеннях для традиційних паперових архівів. Це дозволяє університетам ефективно використовувати свої приміщення для інших цілей, таких як аудиторії, лабораторії тощо;
– зручний доступ до інформації: електронні архіви забезпечують швидкий та зручний доступ до документів та інформації. За допомогою пошукових систем та категоризації документів, ви можете швидко знайти потрібну інформацію без необхідності фізичного пошуку в паперових досьє;
– поліпшений обмін та співпраця: електронні архіви дозволяють легко обмінюватися документами та інформацією між різними підрозділами університету, сприяючи покращенню співпраці та комунікації. Викладачі, дослідники та студенти можуть швидко ділитися матеріалами, спільно працювати над проектами та забезпечувати ефективний обмін ідеями;
[bookmark: _GoBack]– збереження та захист інформації: електронні архіви надають можливість забезпечити безпеку та захист інформації. За допомогою різноманітних механізмів шифрування, контролю доступу та резервного копіювання даних, університети можуть забезпечити конфіденційність та цілісність своїх даних, а також захистити їх від втрати або пошкодження.
Загалом, електронні архіви вносять великі переваги для університетів, допомагаючи забезпечити збереження простору, зручний доступ до інформації, покращений обмін та співпрацю, захист інформації та підвищення ефективності. Інтеграція цих технологій в університетське середовище може сприяти модернізації та покращенню його функціонування.
Отже, основними перевагами електронних архівів для ХНУРЕ є різноманітні аспекти, починаючи від зберігання та керування документами до доступу до інформації та забезпечення безпеки даних. Електронні архіви допомагають зменшити фізичну інфраструктуру, забезпечують швидкий пошук та доступ до інформації студентів, полегшують спілкування та співпрацю між різними підрозділами організацій, а також забезпечують високий рівень безпеки та конфіденційності. 
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